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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
CINCO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E SETE, ÀS NOVE
HORAS E QUARENTA E CINCO MINUTOS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MANGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ALFREDO CARLOS RODRIGUES
FEITOSA, ANTONIO CARLOS MORAES, CARLOS
VITAL PAIXÃO DE MELO, DONATO DE OLIVEIRA,
HANS JÖRG ANDREAS SCHNEEBELI, JOSÉ
GERALDO DE VARGAS JÚNIOR, JUSSARA FARIAS
FARDIN, MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO
CORASSA, RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES,
ROGÉRIO NETTO SUAVE, RONEY PIGNATON DA
SILVA, PAULO SÉRGIO DE PAULA VARGAS, SILVANA
VENTORIM, WILSON DENADAI, IZABEL CRISTINA
NOVAES, FRANCISCO GUILHERME EMMERICH,
ROBERTO SARCINELLI BARBOSA
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE EXTENSÃO,
PROFESSORA TERESINHA MARIA MANSUR),
ANTÔNIO LOPES DE SOUZA NETO, MARCOS NUNES
PEREIRA, BRUNA MESQUITA GATI, FILIPE SIQUEIRA
FERMINO, RAPHAEL SODRÉ CITTADINO E RICARDO
AZEVEDO NESPOLI. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E OS
SENHORES CONSELHEIROS: HÉLIO MÁRIO DE
ARRUDA, MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA,
ROSEMBERGUE BRAGANÇA E ZENÓLIA CHRISTINA
CAMPOS FIGUEIREDO. AUSENTES, OS
CONSELHEIROS: ALEX CARDOSO BASTOS,
MARGARETH VETIS ZAGANELLI, JOÃO MARCOS
BORGES VOLCOV JÚNIOR E MAGNO DE SÁ.
ESTIVERAM PRESENTES, AINDA, AS CONSELHEIRAS
CLÁUDIA PAIVA FERNANDES DE SOUZA, SUPLENTE
DO CONSELHEIRO MARCOS NUNES PEREIRA, E
MARIANA AZEVEDO GAVA, SUPLENTE DO
CONSELHEIRO RAPHAEL SODRÉ CITTADINO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas,
por unanimidade, as Atas das Sessões Extraordinárias deste Conselho
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realizadas nos dias 09 de agosto de 2007, e a Ata da Sessão Ordinária
realizada no dia 15 de agosto de 2007. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro
Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, convidou a todos os Conselheiros
presentes para visitar a exposição “Cinema no Espírito Santo, 100 anos de
história”, que está acontecendo junto à programação da II Mostra Científica do
XI Salão do Inventor. Essa atividade é integrada à IV Semana Estadual de
Tecnologia, que está ocorrendo no Ginásio da Escola Superior de Ciências da
Santa Casa de Misericórdia de Vitória (EMESCAM). A Conselheira Silvana
Ventorim, com a palavra, declarou que a Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão acatou o parecer de pedido de vista do Conselheiro Rogério Netto
Suave, referente ao processo nº. 24.894/2007-29 – Alessandra Carvalho
Gonçalves – Colação de grau. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a
palavra, comunicou que esteve presente em um debate no dia 04 de outubro de
2007, sobre a questão da implantação de cotas na Universidade Federal do
Espírito Santo (UFES), juntamente com o Coordenador da Comissão do
Vestibular da Universidade de Campinas (UNICAMP) e com um representante
da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) de São Paulo, a respeito da
constitucionalidade e inconstitucionalidade do sistema. Afirmou, também, que
apesar de ser um tema polêmico entre os advogados, o Supremo Tribunal,
através de seus membros, tem dado algumas indicações de que inconstitucional
é não adotar o sistema de cotas. O Senhor Presidente, com a palavra,
apresentou voto de boas-vindas à Conselheira Mariana Azevedo Gava, suplente
do Conselheiro Raphael Sodré Cittadino. Em seguida, comunicou que no dia 04
de outubro de 2007 foram lançados três livros pela Associação dos Docentes da
UFES (ADUFES): “Ética e educação Judô: em busca dos princípios perdidos”,
do docente Máuri de Carvalho; “Ecossistemas costeiros do Espírito Santo”, dos
docentes Luís Fernando Tavares de Menezes, Fabio Ribeiro Pires e Oberdan
José Pereira; “A práxis Ambiental Educativa: diálogo entre diferentes saberes”,
da docente Maria das Graças Ferreiro Lobino. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro
Antonio Carlos Moraes, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do
processo nº. 27.815/2007-31 – Colegiado do Curso de Graduação em
Farmácia/CCS – Projeto Político-pedagógico para o Curso de Graduação em
Farmácia e a exclusão dos itens 04.06, 04.08 e 04.09 constantes da pauta,
processos nos 33.228/2007-81 – Colegiado do Curso de Graduação em
Geografia/CCHN – Projeto Político-pedagógico para o Curso de Graduação em
Geografia; 20.845/2006-36 – Colegiado do Curso de Graduação em
Matemática/CEUNES – Projeto Político-pedagógico para o Curso de Graduação
em Matemática e 16.538/2006-61 – Colegiado do Curso de Graduação em
Arquivologia/CCJE – Projeto Político-pedagógico para o Curso de Graduação
em Arquivologia.  O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos:
35.448/2007-40 – Roberta Guimarães de Souza – Reconhecimento do título de
Mestre; 26.364/2007-15 – Departamento de Geografia/CCHN – Projeto de
Criação do Programa de Pós-graduação stricto sensu, em nível de Mestrado,
em Geografia; e 22.933/2006-72 – Departamento de Comunicação Social/CAr –
Recurso/afastamento da docente Sílvia Rachel Chiabai para cursar
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Pós-doutorado. Todas as inclusões e exclusões solicitadas foram aprovadas por
unanimidade. Não houve inversão de processos constantes da pauta.
04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 28.635/2007-77 –
DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA/CCHN – Projeto de Criação do Curso de
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em História Política: Poder e
Cultura na História. A Conselheira Bruna Mesquita Gati, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer de pedido de vista, solicitado na Sessão Ordinária deste
Conselho realizada no último dia 12 de setembro. Após, o Senhor Presidente
passou a palavra ao Conselheiro Hans Jörg Andreas Schneebeli, relator deste
processo na Comissão de Pesquisa e Pós-graduação (CPPG), para que fizesse
a leitura do seu parecer, favorável ao mencionado Projeto, o que foi feito. Várias
discussões ocorreram entre os Conselheiros presentes acerca da gratuidade
dos cursos de pós-graduação lato sensu ofertados por esta Universidade.
Finalizando, o Senhor Presidente, considerando o que estabelecem os §§ 1º e
2º do Artigo 53 do Regimento Interno deste Conselho, colocou em votação o
parecer do Conselheiro Hans Jörg Andreas Schneebeli, tendo sido este
aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE
BARRA DOIS MIL E SETE. 04.02. PROCESSO Nº 13.860/2006-28 – CENTRO
DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Projeto Político-pedagógico para o Curso
de Graduação em Engenharia Industrial Madeireira. O Conselheiro Raphael
Sodré Cittadino, com a palavra, fez a leitura do seu parecer de pedido de vista,
solicitado na Sessão Ordinária deste Conselho realizada no último dia 12 de
setembro. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra ao Conselheiro
Wilson Denadai para que fizesse a leitura do parecer do relator deste processo
na Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, ex-Conselheiro Marcelo
Suzart de Almeida, favorável ao referido Projeto. Algumas discussões
aconteceram, ocasião em que vários Conselheiros se manifestaram acerca do
conteúdo do supracitado Projeto Político-pedagógico, em especial ao que se
refere à carga horária das disciplinas da área de Ciências Humanas.
Finalizando, o Senhor Presidente, considerando o que estabelecem os §§ 1º e
2º do Artigo 53 do Regimento Interno deste Conselho, colocou em votação o
parecer do ex-Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, tendo sido este aprovado
por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA
DOIS MIL E SETE. 04.03. PROCESSO Nº 16.855/2004-06 – MARIA
ANGÉLICA CARDOSO BELONIA – Caráter de excepcionalidade de alteração
de regime de trabalho. A Conselheira Jussara Farias Fardin, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente,
contrários ao referido caráter de excepcionalidade. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA
BARRA DOIS MIL E SETE. 04.04. PROCESSO Nº 13.829/2006-97 –
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DE
COMPUTAÇÃO/CT – Projeto Político-pedagógico para o Curso de Graduação
em Engenharia de Computação. O Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido Projeto Político-pedagógico.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
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RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E SETE.
04.05. PROCESSO Nº 7.863/2006-22 – COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM ZOOTECNIA/CCA – Projeto Político-pedagógico para o
Curso de Graduação em Zootecnia. O Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido Projeto Político-pedagógico.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E SETE.
04.06. PROCESSO Nº 32.909/2007-22 – COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS/CCA – Projeto Político-pedagógico
para o Curso de Graduação em Ciências Biológicas. O Conselheiro Antonio
Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Silvana
Ventorim, tendo em vista sua ausência momentânea a esta Sessão, e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao
referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA BARRA DOIS
MIL E SETE. 04.07. PROCESSO Nº 27.815/2007-31 – COLEGIADO DO
CURSO DE GRADUAÇÃO EM FARMÁCIA/CCS – Projeto Político-pedagógico
para o Curso de Graduação em Farmácia. A Conselheira Cláudia Paiva
Fernandes de Souza, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido
Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA
DOIS MIL E SETE. 04.08. PROCESSO Nº 35.448/2007-40 – ROBERTA
GUIMARÃES DE SOUZA – Reconhecimento de título de Mestre. O Conselheiro
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva, ausente com justificativa a esta
Sessão, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao
referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA DOIS
MIL E SETE. 04.09. PROCESSO Nº 26.364/2007-15 – DEPARTAMENTO DE
GEOGRAFIA/CCHN – Projeto de Criação do Programa de Pós-graduação
stricto sensu, em nível de Mestrado, em Geografia. O Conselheiro Alfredo
Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira
Zenólia Christina Campos Figueiredo, ausente com justificativa a esta Sessão, e
do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido
Projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E SETE.
04.10. PROCESSO Nº 22.933/2006-72 – DEPARTAMENTO DE
COMUNICAÇÃO SOCIAL/CAr – Recurso/afastamento da docente Sílvia Rachel
Chiabai para cursar Pós-doutorado. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, informou que este processo foi encaminhado pelo
Diretor do Centro de Artes, professor Aparecido José Cirilo, apenas para dar
ciência a esta plenária do cumprimento da Decisão nº. 24/2007 – CEPE pelo
Conselho Departamental do referido Centro. 05. PALAVRA LIVRE: O
Conselheiro Ricardo Azevedo Nespoli, com a palavra, fez um apelo aos pares
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deste Conselho para haja maior pontualidade no início das Sessões. A
Conselheira Bruna Mesquita Gati, com a palavra, comunicou que hoje, dia 05 de
outubro de 2007, está sendo considerado, pelas entidades que discutem
Comunicação, o Dia Nacional de Debate das Concessões Públicas de Rádio e
TV. Informou, ainda, que está acontecendo uma série de atividades no Estado e
que a Executiva Nacional de Estudantes de Comunicação Social (ENECOS) e a
Rede de Comunicação e Articulação Popular do Espírito Santo (RECAPES)
organizarão um debate às 18h30min, no Cemuni V, Centro de Artes da UFES.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão
às doze horas e trinta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Renato
Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores
Conselheiros presentes.

GB


